LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
GIÁO ÁN KHÁM PHÁ XÃ HỘI

· Đề tài: Tìm hiểu về chú bộ đội 
        ( bộ đội hải quân, bộ đội biên phòng)
· Lứa  tuổi: Mẫu giáo nhỡ  (4- 5tuổi)
· Thời gian: 25 – 30’
· Người thực hiện: Kiều Thị Tin

I. Mục đích – yêu cầu:
1. Kiến thức:
-   Trẻ kể được công việc, nhiệm vụ, trang phục đồ dùng vũ khí của chú bộ đội.
-    Nhận biết sự khác nhau giữa các đơn vị bộ đội (Hải quân, biên phòng).
     2. Kỹ năng :
-    Trẻ biết được đặc điểm đặc trưng của chú bộ đội
-    Rèn kỹ năng ghi nhớ có chủ đích
-    Phát triển ngôn ngữ
3. Thái độ:
-  Trẻ có thái độ yêu quý, biết ơn, các chú bộ đội. 
- Trẻ tự tin, mạnh dạn, hào hứng với tiết học.
II. Chuẩn bi:
1. Đồ dùng của cô :
 - Bài giảng điện tử Powerpoint
 - Một số hình ảnh, về trang phục, dụng cụ, công việc của các chú bộ đội
- Nhạc bài hát : Tập làm chú bộ đội, cháu thương chú bộ đội, chú bộ đội, màu áo chú bộ đội, ước mơ chiến sĩ…
2. Đồ dùng của trẻ:
 - Mũ các ngôi sao đỏ, vàng
 - Trang phục gọn gàng




III. Cách tổ chức hướng dẫn:

	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định :
- Cô và trẻ hát vận động theo bài hát “Tập làm bộ đội” 
+ Cô và các con vừa hát xong bài hát gì ? Bài hát nhắc tới ai ?Các con có muốn làm chú bộ đội như các bạn nhỏ trong bì hát không?
- Cô giới thiệu chương trình “Chúng tôi là chiến sỹ”.
- Cô giới thiệu các đội chơi
- Cô giới thiệu nội dung chương trình
Phần 1: Thử tài chiến sỹ
Phần 2: Chung sức
2. Phương pháp, hình thức tổ chức: 
* Trò chuyện về trang phục, dụng cụ, công việc của các chú bộ đội
- Phần 1: Thử tài chiến sĩ
Ban tổ chức đã chuẩn bị rất nhiều trang phục, dụng cụ và một số hình ảnh về công việc của các chú bộ đội, bây giờ chúng ta cùng khám phá xem có những gì nhé?
Cô cho trẻ quan sát, thảo luận về trang phục, dụng cụ và một số hình ảnh về công việc của các chú bộ đội
Đàm thoại:
- Cô mời đội sao đỏ
+ Các con thấy trang phục của các chú bộ đội như thế nào,có những gì?
+ Ai còn có ý kiến nào khác nữa không ?
- Cô mời đội sao vàng :
+ Ai còn có ý kiến nào khác nữa không ?

 Cô cho trẻ quan sát hình ảnh của các chú bộ đội (Biên phòng, hải quân.)
- Cô khái quát lại: Chú bộ đội mặc trang phục màu xanh lá cây, đội mũ cối trên mũ có hình ngôi sao.là chú bộ đội biên phòng,chú bộ đội mặc trang phục áo trắng cổ và tay áo viền mãu xanh ,quần xanh là chú bộ đội hải quân,chú bộ đội mặc áo xanh da trời.Ngoài bộ đội biên phòng,bộ đội hải quân còn có bộ đội không quân nữa đấy!
- Vừa rồi chúng ta còn quan sát được những gì?
 + Súng là dụng cụ của bộ đội biên phòng và bộ đội hải quân, khi còn nhỏ, chúng mình không được nghịch súng vì rất nguy hiểm đấy .
- Nhiệm vụ chính của chú bộ đội là gì?
**Để hiểu rõ hơn về công việc của các chú bộ đội, xin mời chúng ta cùng quan sát đoạn video sau.
- Mở rộng: Ngoài nhiệm vụ chính là bảo vệ Tổ quốc thì các chú bộ đội còn tăng gia sản xuất, nuôi gà, nuôi lợn...
- Chúng mình thấy công việc của các chú bộ đội như thế nào?
 + Vậy những chiến sĩ tí hon của chúng ta ngày hôm nay phải làm gì để noi gương các chú bộ đội?
=> Giáo dục trẻ: Các con phải biết ơn các chú bộ đội,phải chăm ngoan học giỏi để các chú vui long và yên tâm công tác ở nơi chiên khu nhé !
* Củng cố:
Phần 2: Chung sức
- Trò chơi 1:  “Thi đội nào nhanh”.
Cách chơi: Ở trò chơi này, nhiệm vụ của 2 đội chơi là lên chọn hình và gắn đúng với hình ảnh chú bộ đội tương ứng
Luật chơi: 
- Chơi theo luật tiếp sức
- Trò chơi 2: “Vận chuyển”
Cách chơi và luật chơi: Các chiến sỹ của 2 đội có nhiệm vụ vận chuyển lương thực và vật liệu cho nhân dân miền trung đang lũ lụt.
3. Kết thúc :
 - Cô nhận xét , khen ngợi động viên trẻ.
	
- Trẻ hát và vận động
- Trẻ trả lời 
- Trẻ trả lời










Trẻ quan sát





- Trưởng nhóm trình bày

- Trẻ trả lời
- Trưởng nhóm trình bày
- Trẻ trả lời

-Trẻ quan sát







- Trẻ trả lời


- Trẻ trả lời

- Trẻ quan sát và trả lời.



- Trẻ trả lời








- Trẻ chơi




- Trẻ chơi





-Trẻ hát





